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Al Presidente del Consiglio regionale del Piemonte

INTERROGAZIONE K3 S>3
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula °

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibife e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: erogazione dei servìzi sanitari presso TASLTO5

Premesso che:

le sale presso l'ospedale Santa Croce di Moncalieri sono state chiuse dopo il

sopralluogo del Nucleo Antisofisticazioni e Sanità dell'Arma dei Carabinieri (NAS) e dal

Servizio di Prevenzione e Sicurezza degli ambienti dì lavoro (SPRESAL) venerdì 17

aprile 2015;

nei verbali sarebbero essere state rilevate, in relazione al blocco operatorio della

struttura, 14 criticità tra le quali la mancanza di un dispositivo passamalati, della

separazione dei percorsi pulito/sporco nonché di appositi spogliatoi separati per

uomini e donne;

in base a quanto è emerso da numerosi quotidiani ad aprile 2015 i tempi relativi alla

chiusura delle sale sarebbero stati di 120-150. L'assessore Saitta su La Stampa del

25 aprile 2015 (pag. 53) indicava 90 giorni;

Tenuto conto che:

a ormai quasi un anno di distanza sebbene siano iniziati i lavori di ristrutturazione di

una sala operatoria per le emergenze e sia stata bandita la gara per la ristrutturazione

delle restanti 3 sale nel presidio di Moncalieri non ci sono ancora sale operatorie

disponibili e questo non può che configurarsi come uno scarso servizio ai cittadini per

quanto riguarda l'assistenza ospedaliera;

Rilevato che:

per quanto riguarda l'assistenza specialistica ambulatoriale consultando sul sito

dell'ASL To5 i tempi d'attesa relativi a gennaio 2016 si apprende che rispetto ai 30

giorni, entro i quali dovrebbero essere erogate le seguenti visite, le liste d'attesa sono:

• allergologia (Ambulatori Ospedale Maggiore) 98 giorni;

• cardiologia (Poliambulatorio di Chieri) 145 giorni;

• chirurgia plastica (Poliambulatorio di Moncalieri) 97 giorni;

• pneumologia (Ambulatori Ospedale Maggiore) 235 giorni;

• neurologia (Poliambulatorio di Nichelìno)151 giorni;

• oculistica (Poliambulatorio di Nichelino)292 giorni;

• odontostamologia (Poliambulatorio di Chieri)250 giorni;
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i ortopedia (Ambulatori Ospedale Maggiore) 228 giorni;

ostetricia (Poliambulatorio di Chieri) 88 giorni;

otorinolaringoiatria (Poliambulatorio di Moncalieri) 91 giorni;

gastroenterologia (Ambulatori Ospedale Santa Croce) 166 giorni;

per quanto riguarda le prestazioni diagnostiche da erogare entro i 60 giorni spiccano:

esofagogastroduodenoscopia (Ambulatori Ospedale Maggiore)263 giorni;

colonscopia con endoscopio flessibile (Ambulatori Ospedale San Lorenzo) 173

giorni;

isteroscopia (Ambulatori Ospedale Maggiore)240 giorni;

ecografia dell'addome completo (Ambulatori Ospedale Maggiore) 108 giorni;

elettrocardiogramma dinamico (Ambulatori Ospedale Santa Croce) 33 giorni,

esame audiometrico tonale (Poliambulatorio di Moncalieri) 187 giorni.

INTERROGA L'ASSESSORE COMPETENTE PER CONOSCERE:

per conoscere quali azioni si stiano intraprendendo al fine colmare queste lacune di

servizi ospedalieri e territoriali deN'ASLTO5.

IL CONSIGLIERE FIRMATARIO

Giorgio BERTOLA (
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IRRICEVIBILE

ACCOLTA DAL PRESIDENTE

NON ACCOLTA DAL PRESIDENTE

FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


